奔跑吧,小记者!

我在活动现场

10月12日,一场速度与激情的盛宴——2025昆明半程马拉松如期而至。这一 次,春城晚报12组小记者家庭不仅是观众和记录者,更是参与者。小记者与父母一同 站上亲子跑的赛道,用脚步丈量城市,用童心感受体育精神。本期小记者园地,让我们 透过他们的眼睛和笔触,重温那个充满汗水与欢笑的早晨。



小记者李润枫:"妈妈,你快点呀!" 小记者家长供图

小记者来稿

珍贵的共同记忆

10月12日,在春城晚报小 记者团的统一报名下,我们全家 一起参加了人生中第一次马拉 一亲子跑。站在起跑线上, 看着身边密密麻麻的人群,我的 心怦怦直跳,既紧张又期待。

随着一声清脆的哨响,人群 像潮水一样涌了出去。一开始, 我劲头十足跑得飞快,耳边的风 呼呼作响,还能听见周围观赛群 众此起彼伏的加油声。可是没 过多久,我的腿像灌了铅一样, 呼吸也变得急促起来,脚步不由 得慢了下来。

"加油,别放弃!我们一 起坚持!"爸爸察觉到我的疲 惫,放慢脚步陪在我身边。妈 妈也在一旁鼓励我:"坚持就 是胜利!"特别是弟弟,他跑得 比我还快,看着爸爸妈妈温柔 的眼神和弟弟在前面飞奔的 身影,我又重新鼓起勇气继续 坚持,不知不觉就离终点越来

当看到那蓝色终点标牌时, 我瞬间充满了力量,像离弦的箭 一样冲了过去!"我们做到了!" 我兴奋地大喊起来,爸爸妈妈和 弟弟也笑着给了我一个大大的 拥抱。虽然浑身是汗,腿也很 酸,但我心里充满了前所未有的 成就感。这不仅是一场跑步,更 是我和爸爸妈妈弟弟一次非常 珍贵的共同记忆。

关上实验学校五(7)班 小记者 倪晨皓 指导教师 杨继琼

昆明马拉松比赛记事

今天,我怀着激动与好奇的心情 来到石林彝族自治县,参加马拉松亲 子跑。来到比赛场地附近,我惊奇地 发现许多参赛选手在机动车道上行 走,便疑惑不解地问妈妈:"为什么咱 们可以走到机动车道上? 不会发生 危险吗?"刚好一位参赛叔叔从我们 身边路过,听到我们的对话,他说: "小朋友,你知道马拉松项目的起源 吗? 马拉松比赛是一项很有意义的 赛事,就连大汽车都要给咱们让道 呢。"于是我带着叔叔提出的问题开 始了这场让我充满好奇的比赛。

完赛后,我迫不及待地询问妈妈 马拉松比赛的起源。妈妈告诉我: "马拉松比赛起源于公元前490年希 波战争中的马拉松战役。当时,雅典 军队在马拉松平原击败波斯军队。 为了让雅典人民尽快得知胜利的消 息,士兵斐迪庇第斯从马拉松镇一路 狂奔至雅典,因体力耗尽倒地牺牲。 为了纪念他这一英勇壮举,在1896 年的首届现代奥林匹克运动会上,设 立了马拉松赛跑项目。"

回想起我冲讨终点线时的情景, 我仿佛也是那位带来胜利消息的英 雄。拿到完赛奖牌时,我感到之前的 坚持、忍耐,流过的汗水和疲劳都是 值得的。这使我明白,做事不能轻易 放弃,只要我们坚持,最终会成功的。

> 北清实验学校一(1)班 小记者 奂渝喆

我的第一次昆马

周末天还蒙蒙亮,我和爸爸妈妈 就出发去石林参加昆明半程马拉松 啦! 坐在车上,看着窗外一闪一闪的 路灯,我心里像装了一只兔子。

起跑线前人山人海,彩色的运动 服像彩虹糖撒了一地。我紧紧拉着 妈妈的手,心想:这么多人,要是我拿 个冠军该多酷啊!

"砰!"发令枪响了! 妈妈在我耳 边说:"终点见哦!"我就像上了发条 的小机器人,迈开腿向前冲。跑着跑 着,我的腿变得像两根小面条,实在 软得想瘫坐下来。可当我看到"终点 线"三个大字,立刻变身成小火箭, "嗖——"地冲过去。

挂上奖牌,我当起了小哨兵,踮 着脚在终点张望。不一会儿,妈妈笑 着跑来了。可爸爸呢?我们等了差 不多吃完一根冰棍的工夫,才看到爸 爸呼哧呼哧地跑来。他满头大汗,脸 红扑扑的,像个大番茄。

最有趣的是,奔跑途中我看到 好多"小不点选手",有的躺在婴儿 车里当"小司令",有的趴在爸爸背 上像小考拉,还有个小朋友骑在爸 爸脖子上,变成了"全场最高"的

回家的路上,阳光把我胸前的奖 牌照得金灿灿的。

> 盘龙小学龙跃校区四(6)班 小记者 黄佑轩 指导教师 蒋瑞

如果你热爱观察、喜欢写 作、敢于表达,欢迎你加入我们 《春城晚报》小记者团!

褚老师: 15331712338 (微信同 李老师:15887164210(微信同号

>记者手记

终点线前的几百米

10月12日的昆明半程马拉松赛道上, 秋阳正好、欢呼声如潮。作为小记者团的带 队老师,我本应是记录者,却意外成了一幕 无声故事的见证人。

亲子跑赛事接近尾声,终点线处的欢 呼声已清晰可闻。人群中,我注意到一对母 女——女孩膝盖骨伤,在距离终占仅几百米 处,疼痛让女孩蹲在地上无法起身。

那一刻,我看见女孩的母亲转身蹲下, 没有犹豫,没有言语,只有一个简单的动作:

接下来的几百米,母亲每一步都踩得格 外稳,小腿后侧肌肉落地时轻轻抖动着。女 孩趴在母亲背上,双臂环着她的脖子,脸贴 在她的肩窝,不时抬眼望一下终点。这模 样,倒让我想起自家孩子累了靠在我身上 时,安静又满会依赖的样子。

他们就这样穿越喧嚣,以别样的姿态抵 达终点。当母亲背着孩子跨过终点线的那 -刻,欢呼声骤然放大,而我的眼眶突然发 热。这短短的几百米,让我对"坚持"与"陪 伴"有了新的理解:真正的胜利未必是奔跑 的速度,而是无论风雨都坚定向前的决心。 无论是背着孩子的母亲,还是陪着小记者的 我,都在以自己的方式,把"护着走下去"这 件事,做得认真又坚定。



陪伴与坚持 本报记者 褚豫辉 摄

与他们一起跑的两公里

作为带队老师,我也跟着小记者们一起 开跑,赛程同样是两公里。起跑的人太多, 孩子们一开始跑不快,但很快学会利用自己 娇小的身形在人群中穿梭。那一刻,我像他 们的家长一样担心,生怕他们被人群冲散。

平常我没有运动习惯,但出于工作职 责,也出于那份不舍得"放手"的本能,我紧 紧跟在他们身后,试图拉着他们一起跑。然 而跑到中途,我的体力明显跟不上了,孩子 们越冲越快,神情里带着认真和兴奋;而我 在他们背后,第一次体会到"放手"原来也意 味着信任。看着他们奋力奔跑,我深吸一口 气,还是跟了上去。那一刻,我不再是带队 老师,更像是被他们带着往前跑的"学员"。

有很多东西是我跟他们学的:学篮球 的小记者教我热身,学足球的小记者教我拉 伸……最后我们都跑过了终点,我看了一眼 计时牌:24分钟。我想,这是我能跑出的最 好成绩,也是被这群"小老师"带出来的。

在这条赛道上,我看见了他们的勇气 与自律,也重新理解了"教育"的另一种形 态,这正是春城晚报小记者园地存在的意 义——让孩子们在真实的社会场景中学习、 体验、表达,也让我们这些大人在他们身上 重新学会前行。 本报记者 褚豫辉 李戎